



С новым годом!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 1 (4523)
Год издания 38-й

Четверг, 1 января 1976 года

Цена 2 коп.

Годом

XXV съезда КПСС,

годом, начинающим

новую пятилетку!

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Часы пробили триста шестьдесят пятую полночь. Завершился 1975 год. Завершилась девятая пятилетка. В докладе на декабрьском (1975 г) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК тов. Л. И. Брежнев сказал о ней, что «если иметь в виду масштабы абсолютных приростов общественного производства, то девятая пятилетка является лучшей пятилеткой в истории нашей страны».

За пять лет объем промышленной продукции увеличился на 43 процента. За счет повышения производительности труда получено 84 процента всего прироста промышленной продукции (за восьмую пятилетку было 73 процента).

На развитие сельского хозяйства за пять лет направлено свыше 131 миллиарда рублей — на 49 миллиардов больше, чем в восьмой. Среднегодовой объем продукции земледелия и животноводства увеличился по сравнению с восьмой пятилеткой на 10 миллиардов рублей.

Реальные доходы на душу населения повышены почти на четверть. Более чем на треть увеличился объем товарооборота.

Посмотрим на наши районные показатели. Здесь также отмечается рост, движение вперед. Промышленные предприятия успешно выполнили пятилетние задания по реализации продукции, производительности труда и прибыли, повысилась качество выпускаемых изделий.

Объем строительно-монтажных работ в минувшей пятилетке увеличился по сравнению с восьмой на 35,1 процента и составил 15,2 миллиарда рублей.

Валовая продукция сельского хозяйства за 1971—75 годы выросла на 13 процентов, реализация продукции — на 42, а капитальные вложения — на 72 процента. Выполнены государственные планы по продаже картофеля и всех видов животноводческой продукции.

Труженики ферм получили в 1975 году более 2000 килограммов молока от коровы, стали сдавать государству с откорма крупный рогатый скот средним весом 300 килограммов.

Доходы на душу населения повысились на 43,6 процента, заработная плата — на 23,5 процента. Розничный товарооборот увеличился на 23 процента и составляет 687 рублей на человека.

Часы отсчитывают время 1976-го года. Идет первый день десятой пятилетки — пятилетки новых больших планов, основные вехи которой были определены XXIV районной партийной конференцией.

Коллективы промышленных предприятий района поведут

настойчивую борьбу за выполнение государственных заданий по всем технико-экономическим показателям, рациональное использование производственных фондов, совершенствование технологии производства. Увеличение выпуска продукции произойдет не только за счет расширения производства, но и путем экономного расходования сырья, средств и материалов, путем повышения производительности труда.

Колхозники и рабочие совхозов поставили цель уже в первые два года наступившей пятилетки получить не менее 11—13 ц зерна, 120—130 ц картофеля, 3—4 ц льноволокна с гектара. В 1976 году необходимо получить 2200 килограммов молока от коровы, откармливать крупный рогатый скот до веса 350 килограммов и только таким продавать его государству.

Ведение скотоводства не мыслимо без крепкой кормовой базы. Для укрепления ее необходимо строить орошаемые культурные пастбища, ежегодно заготавливать не менее 15 тысяч тонн сенажа, 40 тысяч тонн сочных кормов.

Большие задачи требуют напряжения сил, деятельности ума и рук каждого советского человека. Именно от усилий каждого зависит общий успех. Вот почему необходимо с первых дней нового года каждому, будь то тракторист, шофер, слесарь, каменщик, плотник, доярка, сразу браться за работу, засучив рукава. И с первых дней надо бороться за досрочное выполнение сменных и месячных планов.

Решением больших трудовых задач систематически должны заниматься партийные организации. Их долг усилить работу по мобилизации масс на успешное завершение годовых заданий, на улучшение не только количественных, но и качественных показателей труда.

Выше знамя социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС!



ТРУДОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ

На 121 процент

В завершающем году девятой пятилетки неплохо потрудились коллектив стройучастка Тоншаевского райпо.

К 1 декабря 1975 года годовой план строителями выполнен на 121,1 процента. В ноябре план строительных работ перевыполнен на 51,3 процента.

В этом году строителями сданы в эксплуатацию хлебозавод, теплица, двенадцатиквартирный дом в каменном исполнении и трехквартирный деревянный дом.

А. ДУМКИНА.

И месячный, и кварталный

В завершающем году девятой пятилетки неплохо

потрудились коллектив Тоншаевского филиала Семеновской фабрики сувениров.

План декабря успешно выполнен. Из плана 23 тысячи рублей в этом месяце выпущено продукции на 26 тысяч рублей.

Из плана 64 тыс. рублей в четвертом квартале 1975 года выпуск продукции составил 80 тыс. рублей.

Н. МИХАЛИЦЫНА, мастер.

Стабильные урожаи

В последние годы урожайность полей колхоза «Красная нива» стабилизировалась. Зерновых в 1975 году получено по 15,5 центнера на круг. Все меньше хлопот ширинским хлеборобам при-

носят капризы природы.

А причина вся заключается в том, что стало больше вноситься минеральных и органических удобрений. В прошедшем году поля колхоза «Красная нива» получили 18100 тонн органики.

Т. КРАШЕНИННИКОВА.

Хороший финиш

Колхоз «Путь Ленина» досрочно завершил выполнение народнохозяйственных планов по животноводству последнего года девятой пятилетки. Государству отправлено 106 тонн мяса и 539 тонн молока. Годовой план по сдаче государству мяса хозяйство выполнило в октябре, по молоку — в середине ноября.

А. МАКОВЕЕВ, председатель колхоза.

ИЗ ПЯТИЛЕТКИ В ПЯТИЛЕТКУ

Новый год. Встречая праздничный день, люди подводят итоги за минувший год и намечают планы на будущее. С чувством глубокого удовлетворения встречают Новый год трудящиеся Ошминского сельского Совета. На его территории расположено одно из крупнейших сельскохозяйственных предприятий района совхоз «Ошминский», а также мастерские районного объеди-

нения «Сельхозтехника», объединение товаров повседневного спроса, лесничество. К услугам населения начальная и средняя школы, больница и медицинские пункты, клубы и библиотеки.

Из пятилетки в пятилетку, от съезда к съезду высоко несут трудовое знамя трудящиеся Ошминского сельсовета. Депутаты Совета активно участвуют в укреплении социали-

стической демократии, в решении вопросов повышения материального и социального уровня населения. Ежегодно растет его идейно-политическая сознательность. Характерным является и то, что все коллективы Совета успешно завершили выполнение планов 1975 года и всей пятилетки.

Вступая в новый, 1976 год, трудящиеся Ошминского сель-

ского Совета намечают новые рубежи на десятую пятилетку. Руководствуясь решениями партии правительства, исполком Совета направляет усилия коллективов на дальнейшее повышение жизненного уровня населения, на выполнение поставленных задач.

На второй и третьей страницах этого номера газеты рассказывается о деятельности исполкома Ошминского сельского Совета и части коллективов, расположенных на его территории.

ИЗ ПЯТИ ЛЕТ И УВЕРЕННО НЕСУТ ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

И СПОЛКОМ Ошминского сельского Совета в своей деятельности руководствуется Законом «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР». Он обязывает всех депутатов постоянно поддерживать связь со своими избирателями, встречаться с ними и информировать о работе Совета.

На выборах, которые проходили в июне прошлого года, в сельский Совет было избрано 25 депутатов. На первой сессии избран исполком из семи человек. Все депутаты являются местными жителями и кровно заинтересованы в развитии родного края. Для более оперативного руководства при исполкоме образованы постоянные комиссии: сельскохозяйственная, культурно-бытовая, плановая, бюджетно-финансовая, социалистической законности и охраны прав граждан, административная.

Под руководством исполкома созданы и работают уличные комитеты, товарищеские суды, добровольные народные дружины, группа народного контроля, совет действия детской комманды милиции, комитет защиты мира, родительские комитеты школ и другие общественные организации. Все они привлекаются к подготовке вопросов на сессии и принимают активное участие в решении поставленных задач.

Деятельность Совета строится на основе строгого соблюдения законов и выполнения решений вышестоящих органов. Исполком на своих сессиях обсуждает вопросы благоустройства населенных пунктов, выполнения наказов избирателей, закупки молока от населения, хозяйственного развития совхоза «Ошминский». По всем рассмотренным вопросам принимаются соответствующие решения, выполнение которых существенно повлияло на рост производства сельскохозяйственной продукции. Например, в текущем году совхоз «Ошминский» успешно выполнил государственные планы продажи государству зерна, картофеля, льнотресты, молока, мяса и шерсти. От населения сельсовета закуплено 162 тонны молока, 82 тонны картофеля, 5 тонн лука, 25 тонн мяса. Все это явилось дополнительным резервом в снабжении городского населения продуктами питания.

Большая работа проделана по выполнению наказов избирателей. В Кузене начато строительство противопожарного водоема, в проезжем состоянии содержится дорога до д. Парфеново, улучшилось бытовое обслуживание населения, построен

Депутаты Совета

пруд в с. Ошминское, отремонтированы мосты в Махалатах и по дороге Ошминское—Шименер, Шукшумский медицинский пункт. В 1976 году планируется отремонтировать тротуары и провести освещение по Клубной улице, приступить к строительству детского сада и еще одного пруда в с. Ошминское.

...предусмотреть использование все более широких возможностей для дальнейшего развития социалистической демократии, проявления общественной активности и инициативы трудящихся, участия их в управлении производством.

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

Все депутаты Совета постоянно поддерживают связь с избирателями, отчитываются перед ними, рассказывают, какие вопросы решаются на сессиях и исполкомах. Заслуживает внимания работа депутата по Кузнерскому избирательному округу А. И. Томилова. Он — член партии, бригадир комплексной бригады, на возглавляемом им участке неплохие производственные показатели. Он пользуется заслуженным уважением у избирателей.

Хорошо выполняют свои депутатские обязанности доярка совхоза М. В. Втюрина, ветеринарный фельдшер Т. Е. Маковеева, продавец Т. И. Мамаева, шофер Л. Н. Кислицын и многие другие. Все они снискали почет и уважение своих избирателей.

Говоря о депутатах, нельзя обойти стороной членов исполкома А. Г. Втюрина, Н. И. Смирнова, Н. И. Кислицыну, И. В. Махнева и Ю. В. Дурнева. Они проявляют большую активность в подготовке и обсуждении вопросов, выносимых на сессии и исполкомы сельского Совета.

Большую роль в работе сельсовета играют постоянные комиссии, в том числе их председатели Т. Е. Маковеева, Т. И. Мамаева, А. Н. Юдинцева, В. А. Втюрин, Н. И. Смирнов. Прежде чем выносить вопрос на рассмотрение сессии или исполкома, сами

тщательно изучают его и разберутся на комиссии. Эту работу они проводят принципиально, со знанием своих обязанностей.

Вся работа Ошминского сельского Совета в организационной и практической деятельности строится согласно перспективному плану и направлена на дальнейшее повышение эффективности сельскохозяйственного производства, социально-культурное развитие общества, улучшение культурно-бытового обслуживания населения, подъем его материального состояния.

Среди депутатов и избирателей развернулась работа по достойной встрече XXV съезда КПСС. В этой связи во всех коллективах приняты социалистические обязательства. Организаторская работа Совета имеет своей целью дальнейшую активизацию деятельности постоянных комиссий, всех депутатов, депутатских групп и общественных организаций.

В перспективном плане на 1976 год предусматривается заслушивать отчеты постоянных комиссий, депутатов, информировать депутатов о ходе выполнения принимаемых решений и деятельности исполкома между сессиями. Например, планируется заслушать отчет о работе исполкома по увеличению производства зерна, об использовании земли и повышении культуры земледелия в совхозе «Ошминский», о подготовке школ и других социально-культурных учреждений к работе в зимних условиях, о повышении продуктивности животноводства и улучшении условий труда животноводов и так далее.

На заседаниях исполкома сельского Совета будем регулярно заслушивать отчеты управляющих отделениями совхоза, руководителей подведомственных бюджетных и других организаций по выполнению постановлений партии и правительства по хозяйственному и социально-культурному строительству.

Мы уверены, что исполком Ошминского сельского Совета в новом, 1976 году, улучшит свою работу и добьется новых успехов по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Б. БАБИН,
председатель Ошминского сельского Совета депутатов трудящихся.

За истекшие пять лет на территории Ошминского сельского Совета построены новое здание средней школы, магазин, 32 квартиры, семь индивидуальных домов, коровник и овцеферма, зерносушильный комплекс, гараж. Посажено 200 плодовых деревьев и 3 тысячи кустов ягодников, отремонтировано и построено вновь дорог 31 километр, возведено 4 пруда на малых реках. В квартирах рабочих и служащих установлено 70 газовых плит.

ВЕХИ ДЕВЯТОЙ

Фонды общественного потребления увеличились за пятилетие на 1850 рублей.

* * *

В результате повышения урожайности полей и продуктивности скота совхоз «Ошминский» увеличил продажу государству зерна в 4,2 раза, картофеля—в 1,8, льнотресты — в 1,7, молока — в 1,6 раза. Сибестоимость мяса овец снизилась в два раза.

Значительно увеличился машинно-тракторный парк. На конец года в совхозе имеется 40 тракторов всех марок, 19 зерновых комбайнов, 16 грузовых и 3 легковые автомашины, 5 картофелеуборочных комбайнов и много другой сельскохозяйственной техники.

Развивать и совершенствовать всеобщее среднее образование. Повысить уровень учебно-воспитательной работы в средней школе.

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

Значительные перемены произошли за минувшие пять лет в системе народного образования. Был принят закон о переходе ко всеобщему среднему образованию, укрепился педагогический состав школы. Самым знаменательным событием для учителей и учащихся села Ошминское и прилегающих населенных пунктов было то, что осуществилась давняя мечта — строители построили новую школу. Сейчас учащиеся занимаются в двухэтажном здании, выполненном из кирпича. Гостеприимно распахнулись двери просторных, светлых классов.

С вводом в строй новой школы стало возможным улучшить учебно-воспитательный процесс. В настоящее время мы постепенно переходим на кабинетную систему. Пока полностью оборудован кабинет по иностранному языку, готовятся кабинеты по физике, химии, географии, математике.

МАТЕРИАЛЬНАЯ БАЗА И УСПЕВАЕМОСТЬ

За последнее время значительно пополнились наглядные пособия и технические средства обучения. Мы имеем кинопроектор, эпидиаскоп, школа радиофицирована. По местному радио выступают не только преподаватели, но и учащиеся. Вместе с учителями они готовят доклады и беседы на темы воспитания. Хотя наглядных пособий стало больше, но их явно недостаточно. На многих уроках по отдельным темам учителя готовят их сами, а это не всегда дает возможность добиваться желаемых результатов.

Партийная организация вместе с дирекцией школы постоянно направляет свои усилия на улучшение учебно-воспитательного процесса. На партийных собраниях и педагогических советах обсуждаются вопросы, которые в той или иной степени касаются воспитания и обучения учащихся, улучшения работы с ними на уроках и в неурочное время.

Учителя посещают уроки своих коллег, а когда обсуждают их, то делают определенные выводы, то есть обмениваются опытом работы. Опытные работники школы пере-

дают свои навыки более молодым. Это, в свою очередь, положительно сказывается на учебно-воспитательном процессе.

Особое внимание уделяется укреплению связи школы, семьи и общественности. В каждом классе созданы родительские комитеты. Собрания с родителями проводятся регулярно. На них тоже идет речь о посещениях и успеваемости учащихся, проводятся беседы на воспитательные темы. Учителя посещают квартиры учеников, интересуются условиями жизни родителей и подготовкой уроков детьми.

Большую помощь в улучшении учебно-воспитательного процесса нам оказывают студенты филологического факультета Горьковского государственного университета. Наши шефы — частые гости в школе. Они выступают перед учащимися с беседами и докладами, с концертами, помогают в оформлении наглядных пособий.

Преподавательский состав постоянно повышает свои знания. В школе работают 29 учителей и воспитателей, в том числе 13 — с высшим, 2 — с незаконченным высшим и

13 — со средним специальным образованием. Часть учителей ежегодно пополняют свои знания на курсах повышения квалификации. При школе работают теоретический семинар, методические объединения, проводятся педагогические чтения. Конечно, все это дает определенные результаты в работе школы.

Партийная организация и дирекция в своей деятельности опираются на общественные организации: профсоюзную, комсомольскую и пионерскую. Учащиеся активно участвуют во всех классных и общешкольных мероприятиях. Они собирают металлолом и макулатуру, сажают деревья, выступают с концертами. Всем известно, что чем выше активность учащихся, тем выше их успеваемость.

Следует заметить и то, что в школе работают группы продленного дня, хорошо организовано питание детей. В настоящее время все учащиеся, которые приходят из других населенных пунктов, обеспечены интернатом.

В результате укрепления материальной базы школы и совершенствования учебно-воспитательного процесса ус-

певаемость значительно повысилась. Уже в 1973—1974 учебном году успеваемость составила 97,4 процента. По сравнению с первой четвертью 1974—1975 учебного года в текущем году она увеличилась на 2,5 процента. Если в прошлые годы наблюдался отсев учащихся из школы, то в текущем учебном году все ученики посещают занятия — выполнен закон всеобщего среднего образования.

Коллектив школы, как и все советские люди, горячо воспринял проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». В нем определены задачи и в области народного образования. В этой связи партийная организация и администрация школы прилагают все силы к тому, чтобы выполнить закон о переходе ко всеобщему среднему образованию.

К. ЗАЙЦЕВА,
завуч Ошминской средней школы.

В П Я Т И Л Е Т К У ТРУДЯЩИЕСЯ ОШМИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Увеличить среднегодовой объем производства продукции сельского хозяйства по сравнению с предыдущим пятилетием на 14—17 процентов.

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

Наш корреспондент встретился в предновогодние дни с директором совхоза «Ошминский» Юрием Васильевичем Дурневым и попросил его ответить на ряд вопросов.

Расскажите, пожалуйста, чем знаменателен для вашего хозяйства уходящий 1975 год?

Вступая в завершающий год девятой пятилетки, рабочие совхоза обязались продать государству 190 тонн зерна, картофеля—350, льнотресты—211, мяса—103, молока—1080 тонн и 15 центнеров шерсти.

Среди труженников сельского хозяйства развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение принятых обязательств. Партийная организация и администрация совхоза разработали и утвердили условия соревнования. В них предусматривались в первую очередь моральные и материальные стимулы. Это дало возможность развить трудовую активность каждого рабочего. Передовиков производства награждали почетными грамотами, о них писали в стенной газете, в бюветах листовках, в честь их на центральной усадьбе хозяйства поднимался флаг трудовой славы, их имена заносились на Доску почета. Людям, занявшим призовые места, выдавались денежные премии.

В результате большой организаторской работы мы встречаем Новый год неплохими

лышева, В. А. Елсукова, И. Е. Бажина, Д. П. Ворожцова, С. П. Зевакина, Д. Я. Ворожцова и многих других, которые своим добросовестным

выполняют. Сдаваемый ими скот всегда идет средней и высшей упитанности.

Говоря о людях, нужно отметить, что ежегодно повыша-

ные сорта сельскохозяйственных культур.

Главным направлением в животноводстве будет мясомолочное и выращивание овец. К концу десятилетия пятилетки во всем районе овцеводством будет заниматься только наш совхоз. С этой целью планируется строительство овцеводческого комплекса в Кузнецере.

В новом пятилетии в совхозе предусматривается большое строительство. На эти цели нам выделено 1 миллион 950 тысяч рублей. Основное строительство будет вестись на центральной усадьбе. Здесь построим шесть двухквартирных, два восьмиквартирных и два шестнадцатиквартирных дома. К концу пятилетки предусматривается ликвидация почти всех мелких населенных пунктов. Рабочие будут сконцентрированы на центральной усадьбе. Люди понимают это и охотно соглашаются, уже начинают поступать заявления.

Планируется строительство школьного интерната, детского комбината, два километра водопровода, зернохранилище, склад минеральных удобрений, коровник, зерносушильный комплекс, водонапорная башня, центральная котельная.

Планы грандиозные и потребуют немало труда, чтобы их осуществить. Но мы постараемся претворить это в жизнь.

ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

показателями. Государству продано зерна 325,7 тонны, картофеля—279,4, льнотресты—219,6, мяса—149,7, молока—1365 тонн и шерсти—15 центнеров. Как видите, по всем основным показателям производственный план выполнен за 11 месяцев. В течение декабря продукцию животноводства сдавали сверх плана.

В текущем году хозяйство заготовило для общественного животноводства концентрированных кормов 596 тонн, картофеля—354, сена—1812, силоса—560 и сенажа—2000 тонн. Этого количества кормов вполне достаточно для успешного проведения зимовки скота, и есть возможность для дальнейшего повышения его продуктивности. Надой молока в 1975 году превысил 1800 килограммов от коровы, что почти на 300 килограммов больше, чем в 1971 году. Так что старт в десятую пятилетку мы взяли неплохой.

Юрий Васильевич, назовите передовиков производства.

В полеводстве нужно отметить должное механизаторам. Среди них следует отметить М. П. Окунева, Л. Н. Вшивцева, Н. И. Смирнова, Г. А. Ма-

трудом приумножают богатство совхоза.

Особо нужно сказать о втором отделении, которое возглавляет С. И. Галкин. Труженики этого отделения выполнили производственный задание по всем показателям как в животноводстве, так и в полеводстве, кроме урожайности картофеля (не добрали все по 2 центнера с гектара). Нет сомнения, что и другие отделения подтянутся до уровня передовиков.

Как я уже говорил, значительных успехов добились наши животноводы. За одиннадцать месяцев 1975 года восемь доярок получили более двух тысяч килограммов молока от коровы. Среди них В. Т. Коржавина, Р. В. Жаровских, К. Н. Томилова, М. В. Втюрина. Прибавка молока по сравнению с этим же периодом 1974 года в их группах составила по 205—448 килограммов от коровы. Можно с уверенностью сказать, что на сегодняшний день двухтысячный рубеж перешагнули Р. Ф. Вшивцева, А. М. Коржавина и А. А. Огаркова.

Заслуживают внимания темятницы М. П. Махнева и Н. А. Кокорина. Они хорошо знают свое дело и добросовестно его

есть их материальное благосостояние. Если в 1971 году среднемесячная заработная плата рабочего совхоза составляла 96 рублей, то за одиннадцать месяцев 1975 года она выразилась 127 рублей 74 копейки.

Какие планы на десятую пятилетку?

Основное направление перспективного плана—это дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства и на этой основе укрепление экономики хозяйства. В новой пятилетке мы берем курс на концентрацию и специализацию. В растениеводстве основное развитие получит производство зерна и выращивание льна. Уже в 1976 году мы планируем увеличить посе- вы этой культуры на 50 гектаров.

В центре внимания ставится повышение урожайности зерновых культур. В этой связи нам необходимо повысить культуру земледелия, больше вносить органических и минеральных удобрений, использовать только районирован-

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Увеличить розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли на 27—29 процентов. (Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

Высокий политический и трудовой подъем вызвал ураганом товаров повседневного спроса проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Как известно, Коммунистическая партия и советское правительство ставят своей целью повышение материального благосостояния и жизненного уровня народов нашей страны. В этой связи перед работниками торговли встает задача—еще полнее удовлетворять запросы населения.

Отрадно отметить, что работники торговли успешно справились с поставленными задачами. План товарооборота за 1975 год выполнен на сумму 1 миллион 533,9 тысячи

рублей. Увеличилась продажа мебели, готового платья, трикотажных изделий, телевизоров и других товаров длительного пользования. Значительно улучшилась культура обслуживания. Придя в магазин, покупателю нет необходимости спрашивать нужную вещь. Хорошая выкладка товаров на витринах говорит о их наличии.

Как правило, победителем социалистического соревнования является продовольственный магазин в с. Ошминское. Здесь работают продавцами Т. И. Мамаева, А. Г. Смирнова, А. П. Втюрина и Л. С. Дурнева. Коллектив этот дружный, слаженный. Все они стараются культурно обслужить покупателя.

Неплохо работают продавцы магазинов: д. Кодочиги—А. А. Кодочигова, д. Мирянга—Ф. П. Безденежных, д. Ломина—Л. М. Чикишева, д. Фадята—Г. П. Перина, пос. Южный—А. Я. Поплаухина. Все они стараются иметь в магазинах необходимый ассортимент товаров.

Мы вступаем в новую, десятую пятилетку. Перед работниками Ошминского объединения товаров повседневного спроса встают новые задачи, и мы уверены, что успешно с ними справимся, полнее будем удовлетворять запросы покупателей, улучшим культуру торговли.

А. ВТЮРИН,
председатель Ошминского
ОТПС.

Репортаж

ЧЕТКО, СЛАЖЕННО

Ошминские мастерские районного объединения «Сельхозтехника». Здесь ведется ремонт гусеничных тракторов для колхозов, совхозов и предприятий района. В течение года через мастерские прошло более сотни тракторов. Все они заново встали в строй и выполняют различные сельскохозяйственные работы.

—В зимний период необходимо подготовить технику к весенне-посевной кампании, —рассказывает заведующий мастерскими Н. И. Смирнов. —Это хорошо понимают в колхозах и совхозах и стараются не задерживать постановку тракторов на ремонт. А мы делаем все, чтобы своевременно техника выходила из мастерских, ну и, конечно, не забываем о качестве.

Тракторов на ремонте полные мастерские. Всюду раздается стук железа. Сразу, с прихода, стоит одна рама. Рядом механизаторы в специальной мойке промывают узлы и детали. Здесь же идет тщательная их проверка. И только тогда, когда контролер скажет, куда отправить узел, он направляется для комплектации. Часть узлов и деталей, если они не сильно изношены, ставятся на свои места, другая часть — на ремонт.

Смотришь и видишь, как из тех узлов и деталей, у которых «колдуют» трактористы и рабочие мастерских, вырисовывается остовер машины. Вот механизаторы ставят задний мост, чуть передачу — тарелку передаточную, а там уже и кабина поставлена на место. Рядом, в моторном цехе,

на специальных стендах идут испытания отремонтированного двигателя. Механизаторы еще раз проверяют сердце машины. Они испытывают его на всех режимах работы: на

За пятилетие поставить сельскому хозяйству 1900 тыс. тракторов, 1350 тыс. грузовых автомобилей, 538 тыс. зерноуборочных комбайнов...

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

малых и больших оборотах, без нагрузки и под нагрузкой. Наконец, испытания закончены, выдержаны все режимы, проверены все допуски. Двигатель можно ставить на трактор. Пока его устанавливают на место, а впереди уже стоит, поблескивая свежей краской, готовая к выходу машина.

Заведующий мастерскими разрешает выезд на полигон. Механизатор колхоза «Коммунар» В. М. Огурцов выводит свой трактор за ворота. Начинаются последние испытания. Машина круто разворачивается на месте влево, затем вправо, идет вперед, назад. Все в порядке, можно отправляться в родное хозяйство. Подписаны документы, и трактор покидает пределы мастерских. Пройдет еще день-два и следующая машина будет поставлена на линейку готовности.

Так, день за днем механизаторы

Ошминских мастерских Н. М. Ломтев, Н. И. Исупов, В. М. Шишканов, В. И. Веселов и Г. Д. Андреев готовят гусеничные тракторы для хозяйства района. Работники они опытные, свои обязанности выполняют добросовестно. Сельские механизаторы не предъявляют претензий на качество ремонта. Заведующий мастерскими хорошо отзывается о механизаторах из совхоза «Прогресс» В. И. Чикишеве и И. Н. Коновалове, которые остаются на ремонте после рабочего времени.

По тому ритму, по той слаженности и четкости работы видно, что механизаторы стремятся качественно и в срок подготовить технику к посевной кампании, достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии.

В. ГРУЗДЕВ.

ВЕХИ ДЕВЯТОЙ

Депутаты сельского Совета провели большую работу по организации закупки излишков продуктов сельскохозяйственной продукции. В результате в 1975 году от личных хозяйств было закуплено 162 тонны молока, что составляет по 560 килограммов от коровы, 25 тонн мяса, 88 тонн картофеля, 5 тонн лука.

* * *

Коллектив Ошминского лесничества успешно выполнил пятилетнее задание. За это время выпущено товарной продукции на сумму 11,6 тысячи рублей, настолько же ее реализовано потребителю. Выработка на одного работающего составила 2,3 тысячи рублей. В течение пяти лет посажены лесокультуры на площади 430 гектаров, рубки ухода произведены на площади 834,3 гектара.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА



Н. СЕННИКОВ.

Памяти декабристов

Уж полтора года прошло.
О незабвенные, родные,
Великие и сердцем, и душой,
Вы в нашей памяти останетесь
живые.

Идете с нами, где бы мы ни
шли,
Такие же, как прежде,
молодые,
Отваги, мужества полны,
Готовые на подвиги любви.

Так пусть проходят сотни лет,
Ваш подвиг будет незабвенный,
И вновь какой-нибудь поэт,
Вам пропоет свой стих
священный.

О, бородинские герои
Войны, науки и труда!
Любимцы славы и теорий,
Взошла желанная звезда!
Вперед, суворовские внуки,
Сыны Кутузова, вперед!

За все святое—шаги в руки!
Пришла желанная пора!
За тех, кто «черною» работой
Вам жизни прелести дарит,
Но часто сам в нужде в
заботе,

Как море, плещется, шумит.
За ту, мечтами, о которой,
За тех, чьи отняты права,
Да будет зарево большое,
За дело правое — Ура!
Но «страшной» тенью
Пугачева,

Не осенили вы полки.
На приступ! К черту
Трубецкого!
Но стынут люди и штыки.
А было б зарево большое,
Успех лишь первый удержат,
Развить, крушить, не дав
покоя...

Иль разучились побеждать?
А там не ждуть,
Там все в движенье приведено,
И новый плут фитиль зажег,
Иль поражение?
Иль пропадет столь тяжкий
труд,

Такой надеждою одетый?
На пушки! Поздно! Вот беда!
Какою страстию согрета,
О, ужас, падает звезда!
В страну суровую Востока.
И вот оттуда, сквозь оковы,
Ваш труд, стихи певца-
пророка,

Подняли тысячи бойцов.
Они зажгли из искры пламя,
Мечи сковали из цепей.
И вот смотрите — реет знамя
И хлебопашцев, и ткачей!
Отчизны верные сыны,
Хоть на минуту ныне встаньте.
Вам не узнать своей страны,
Ее народ теперь узнайте!
Как верно ваше предсказанье!
И благодарная страна
В свое любое созиданье
Включает ваши имена!

Ю. ВТЮРИН.

В парке

Снежок на соснах, как
обнова,
Как пух, а ветви — кисея,
И мы идем по парку снова,
В твоей руке рука моя.
Идем аллеей молчаливой,
Пам расставаться нынче
жаль...
Летят снежинки торопливо
и падают тебе на шаль.

Ю. ВТЮРИН.

Морозной ночью

Провода декабрьской ночью,
Натянувшись, как струна,
Завывали стаей волчьей
Иль стонали у окна.
И гулял по крыше ветер,
Бил оторванной доской,
И казалось, что на свете
Все наполнено тоской.
Только где-то, только где-то
За безбрежьем синь-морей
Излучало ласку лето,
Как сердца у матерей.
И от этой мысли томной,
От тебя неотделим,
становился мир огромный
Не огромным, а родным.

Ю. НИКОЛАЕВА.

Куклам Катенька не рада,
У девчушки грустный вид,
Утром нынче встала рано:
—Телик спит?—Конечно, спит.
Ждать придется, что же
делать?

Ждать придется целый час.
И пока наступит девять,
Переспросит много раз:
—Телик спит?—Конечно, спит.
У Катюши грустный вид.
А когда проснется телик,
Что за радость, в самом деле!
На экране шар земной
Вдвург завертится юлой.
От него радиоволны,
Дом наш музыкой наполнен,
Вся любимая страна
В нашем телике видна.



Н. ЛЕЖЕПЕКОВА.

Зима в поселке

Таких, как наш, поселков
много,
Но для меня лишь он один.
Здесь все сошлись мои дороги
И здесь сбылись мечты всех
зим,
Снежинки легкие мелькают
При мягком свете фонаря,
Подставь ладонь — они
растают,
Как грустный вечер декабря.
Дома в пушистых, белых
шапках,
Деревья в белых кружевах...
У елок снег лежит на лапках,
Чуть-чуть дотронулся и...
«Ах!»

И с головы обсыпан снегом,
Неясным счастьем одержим,
Смеешься, шаг сменяя бегом:
«Зима! Ты лучше всех из зим!»
А днем при ярком свете
солнца
Поля — как дорогой ковер.
И разрисовано оконце.
Здесь — лес, здесь — дом, а
здесь костер.

Вокруг торжественность такая,
Остановись и помолчи.
В бездонном небе солнце тает,
И сердце радостно стучит.
Вот солнце клонится к закату
И одевает красный круг,
И как рисунок на плакате
Перед тобой. Ты замер вдвург.
Вот-вот сейчас свершится
чудо —

Алеет нежно небосвод,
Перед тобой алмазов гряда,
Она рассыплется вот-вот,
Зима. Ни с чем ты не
сравнима
Своей колдовской красотой!
...Лежит спокойная равнина,
Теряясь где-то за чертой.

Г. СОРОКИН.

Зимой в лесу

Снег пошел...
Скорей веди,
Дорога,
В крутоверти
Белой, бедовой,
Лес гудит,
Темна его
Тревога,
Сосны мне
Скрипят над
Головой.
Тонут лыжи,
Словно в комьях
Ваты,
Мокрым, стылым
Хлещет по лицу.
Здесь стволы —
Бывалые солдаты —
Мне знакомы,
Старому бойцу.
Хорошо идти
Сквозь непогоду,
Слушать гул
Невзгоды ветровой.

Я живу всегда
Среди природы,
Мне знаком
Ее напев
Простой.
Не дойти
Сегодня до
Селенья,
Заночую у костра
В лесу.
Пусть метель
Бушует в
Истопленье,
Я ее каприз
Перенесу.
Знаю, утром
Стихнет удаляя,
Наметет сугробы
Высоки.
В спальный свой
Мешок я залезаю

И сушу на
Палках сапоги.
Пью горячий чай,
На кружку дую.
Как приветлив
Яркий костерок!
За корягой
Нет ветра, дую,
К месту мне
И спиленный
Пенек...
Завтра будет
Солнечно и ярко,
Как в дворце
Хрустальном,
Пробужусь.
Дед Мороз
Не жаден
На подарки —
Украшает щедро
Нашу Русь.



Долго буду
В городской
Квартире
Вспоминать
Про лыжный свой
Поход!
Для меня
Все радостное
В мире
Здесь с природой
Русскою
Живет.

Лиса

По косогорам и по балкам,
Бредя в недалекие леса,
Навстречу слишком шумным
галкам
Спешила рыжая лиса.
Она с бугров сгоняла птицу,
Надеясь лакомство найти,

Но не везет никак лисице,
Ужасно голодно в пути.
Она хитра. Под вечер хмурый
В село бы можно завернуть,
Там отдыхают сонно куры —
Сумеет скушать что-нибудь.
Но осторожность — не помеха,
И к хатам лисонька нейдет,
Ее пугает даже эхо
С собачьим лаем у ворот.

В ее безрадостной дороге
Нет ни зайчишки, ни крота,
И сердце — в трепетной
тревоге,
И даль привычная пуста.
Пускай голодное мученье:
Лиса характером тверда.
Уж скоро лес. Конец
терпенью,
В лесу и птица, и вода.

НАТАЛЬЯ получила письмо
от сына и пошла к учитель-
нице Анне Петровне, чтобы по-
делиться с радостью, и мате-
ринской тревогой. Анна Пет-
ровна — женщина душевная, и
утешить может, и посовето-
вать. Сколько раз Наталья
бывала у классной руководи-
тельницы, когда шалопутный
Володька всякие проказы выт-
варивал. Понятно, до десятого
класса для матери сын оста-
ется ребенком, и потом он
для нее дитя, хоть и в само-
стоятельную жизнь пошел. И
вроде полноценным челове-
ком стал, как год в армии про-
служил, а прислал непонятное
письмо...

Постучала она вежливо, пе-
решагнула порог, поклонилась.
—Здравствуйте, Анна Пет-
ровна. Если свободная, прочи-
тай, пожалуйста, письмо от Во-
лодьки, что-то меня сомнение
берет: все ли у него ладно,
вроде туман у него какой в
голове-то.

—От чего ему туманиться?..
Давай почитаю. — Учительни-
ца отодвинула тетради, приг-
ласила соседку к столу. — Са-
дись, Наталья Ивановна.

—Вслух читай, — попроси-
ла Наталья, сняла цветной
репсовый платок, пригото-
вилась слушать.

На первой странице напи-
сано все, как следует: низкий
поклон матери, пожелания
здоровья родным и знакомым,
приветы, рассказ о солдатской
жизни. Последняя строчка то-
же вроде бы как следует: «К
нам идет зима...» А на второй
странице роза нарисована,
красивая, как живая! Тоже
можно понять. А дальше по-
шло такое.

—Вот-вот дальше-то, — ска-
зала Наталья, — что написал...
Ох, сынок, — она вздохнула.

Учительница улыбнулась по-
чему-то и совсем другим,
очень переменчивым, меч-
тательным голосом прочтала:
—Окно мое синими распи-
сано цветами... Таких цветов
нигде и никогда не видал я.

ко мне и обратно, наши мыс-
ли носил.

На отдели лежали голубые
осиновые бревна, они испаря-
ли запах терпкого лесного ви-
на.

Приближался вечер, и при-
ближалась

М. ВЕТЛУГИН

СИНИЕ ЦВЕТЫ

Рассказ

В узоре этом — узор зимы сла-
вянской... Вот избы с круже-
вными белыми наличниками,
вот мужики в красных тулупах
правят неудержимыми трой-
ками, а в санях расписанных
— русские красавицы в шу-
бах, мехом отороченных, в ша-
лях, золотом расшитых. Ми-
лые красавицы... А всех ми-
лей, прекрасней — ты...

Метель развеселилась, за-
мела дороги, сугробами об-
стала дома... Метель хохо-
чет над высокой крышей, воет
в остывшей трубе. Она тепло
уносит из казармы. Руки мер-
знут, а я хочу писать тебе
письмо. О чем сказать тебе
красивые слова? Ты просила
писать поласковее...

—Нет, нет, ни о чем я не
просила, — торопливо встала
Наталья. — Выдумывает вы-
думщик.

Учительница опять улыбну-
лась и только для себя ти-
хонько сказала:

—Так вот в чем дело...

Был жаркий полдень, —
читала она дальше. — Нежные
листья гладили воду. По вла-
жному песчаному берегу бе-
гал кулик-перевозчик, от тебя

лижалась песня. Не знаю,
дones ли кулик-перевозчик те
слова, которые я таки не ос-
мелился сказать тебе вслух:
Пели девчата, но их не было
видно. За обрывом, на проти-
воположном берегу проехали
они, возвращаясь с лугов. И
ты хотела посмотреть на тех
счастливых девчат. Ты поплы-
ла на другой берег, а мне ска-
зала, чтобы я терпеливо ждал
тебя.

Я ждал. И вот ты снова поя-
вилась над обрывом. Размах-
нув руки, стояла на высоте.
Ты воображала себя птицей,
летела среди тающих облаков,
правда? Я видел тебя и тоже
летел в высоком небе, а мо-
жет быть, плыл по реке, отра-
жающей небо, и видел только
тебя. И было у меня одно же-
лание: пусть бесконечно про-
должается это счастливое пу-
тешествие по загадочной стра-
не счастья. Я хотел, чтобы
мир глядел на нас, чтобы лю-
ди любовались.

Я плыл к тебе через широ-
кий омут. И пришла озорная
мысль, и я закричал: «Тону!»
И ты прыгнула с обрыва, По-
том я утешал тебя. И ты, на-

конец, поняла меня и прости-
ла. Мы сидели в темноте у спо-
койного костра. Помнишь ли
ты?

...За окном куражится ме-
тель. Мой дом тебе так часто
снился почему-то. Ведь ты не
видела его, не знаешь, как жи-
вот солдаты. Ты знаешь, окно
мое синими расписано цвета-
ми. Таких цветов ни где и ни-
когда не видел я, таких цве-
тов. Когда ты сядешь у окна,
постарайся увидеть эти цветы...

—Молодые! — облегченно
вздыхнув, сказала учительни-
ца. — Весь секрет в этом, На-
талья Ивановна. А моя, Ле-
ночка, вчера слезами облива-
лась, как письмо получила.
Плачет, горюет: «Мама, ой,
мама, он подшучивает надо
мною, как старухе написал.»
Молодые, — опять сказала
учительница.

—Мы не так любилась раз-
ве? Всяко бывало. И с синими
цветами бывало, — спокойно
проговорила Наталья. — Ну,
спасибо тебе, Анна Петровна,
прояснила, утешила.

—Давай-ка почаевичаем, —
предложила учительница.
И чаевичали они до тех
пор, пока не пришла с репе-
тиции Лена.

Глядела на нее Наталья
придирчивым взглядом и от-
мечала про себя: «Ладная,
статная, умная у Анны Петро-
вны дочь».

Мороз крепчал, позванивал
в окнах. Лена, закутавшись в
пуховый платок, смотрела на
синие цветы...

«Ишь, притихла, — думала
Наталья. — Как велено, так и
поступает. Любит, видать».

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Адрес редакции:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

Телефоны: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бух-
галтерии—1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хо-
зяйства—0-26, типографии—1-01 (два звонка).

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам.
Зак. 1 Тираж 4350

Тоншаевская типография уп-
равления издательства, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.